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Protokoll

der Sitzung des Ortschaftsrates Schmiedeberg 
am Montag, dem 15.02.2021 um 19.00 Uhr im Nebengebäude, Pöbeltalstr. 1 in Schmiedeberg

anwesend: Maik Biber 
Markus Geiger
Christian Herrmann 
Bettina Schmidt
André Stieghorst

entschuldigt: Daniel Haase (priv.),  Erik Seiler (priv.)
Gäste: Herr Dr. Uyma (SR), Herr Ullmann

Der Ortsvorsteher (OV) begrüßt die Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Einladung und Beschluss-
fähigkeit fest. 

TOP 1 Protokollkontrolle und Bürgerfragerunde

Das Protokoll der letzten Sitzung vom 26.10.2020 wird einstimmig bestätigt.

Bürgerfragen:
Defekte Straßenlampe: Konsumtreppe unterste Leuchte

TOP 2 Auswertung der Protokoll-Antworten der Stadtverwaltung Dippoldiswalde

Die Rückmeldungen der SV liegen vor:

Ausbau Molchgrund: Die Planungen wurden nach Auskunft des Landesamtes für Straßenbau und Verkehr 
auf Grund fehlender finanzieller und personeller Kapazitäten zurückgestellt. Wir haben hier über die Ober-
bürgermeisterin Einspruch eingelegt, jedoch noch keine Antwort erhalten.

Ladestation für E-Autos: Die SV fragt bei der ENSO an.

Restl. Anfragen wurden zur Kenntnis genommen.

TOP 3 Beschluss zum Antrag von Herrn Erik Seiler zur Niederlegung seines Amtes als OR

Herr Seiler wohnt nicht mehr in der Ortschaft und legt deshalb sein Amt nieder.
Der OR erkennt den Hinderungsgrund an.

TOP 4 Feststellung der Hinderungsgründe für die Ersatzperson zum Ortschaftsrat nach §32
SächsGemO

Herr Bernd Ullmann ist laut Wahlergebnis Nachrücker für Herrn Seiler im OR. Es liegen keine Hinderungs-
gründe vor.

TOP 5 Verpflichtung von Bernd Ullmann zum Ortschaftsrat

Herr Bernd Ullmann wird vom OV als neuer OR verpflichtet.

TOP 6 Beschluss 001/2021 Anfrage Kauf Gemeindegrundstück Teilfläche Flurstück 199/1 
Gemarkung Schmiedeberg

Die Unterlagen sind den OR per Mail zugegangen. Der OR stimmt mit 1 Enthaltung für den Antrag, mit der
Bedingung, dass der Zugang zum Zaun des Fußballfeldes für Wartungsarbeiten möglich sein muss.
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TOP 7 Beschluss 002/2021 Bauantrag Flurstück 191/h Schmiedeberg Molchgrund

Die Unterlagen sind den OR per Mail zugegangen.
Der OR hat Bedenken, weil der untere Streifen des Grundstücks an der Straße eventuell für den Ausbau der 
Straße/Fußweg gebraucht wird.
Ansonsten stimmt der OR dem Antrag einstimmig zu.

TOP 8 Haushaltplanung 2021

Der OV stellt die Schmiedeberg betreffenden Haushaltsposten vor (u.a. Kunstrasenerneuerung Stadion, 
Werterhaltung Wohnungen, Schule).
Der OR möchte den Haushaltsentwurf für diese Bereiche erhalten. 
Wie ist die weitere Planung für die Sanierung der Oberschule und die Entwicklung der kommunalen Woh-
nungen?

Das Ordnungsamt sieht unsere Initiative zur Reparatur des Dönschtener Bades kritisch. Das Bad hat aber 
nicht nur Freizeitfunktion, sondern dient auch als Löschwasser-Reserve und Hochwasserschutz. Ein undich-
tes Becken ist dazu auch nicht geeignet. Wir möchten eine ähnliche Lösung wie in Hennersdorf.

Für eine dringend notwendige Trauerhalle in Schmiedeberg stellt der OR den Antrag, Planungskosten in 
Höhe von 15000€ in den Haushalt einzustellen..

Der OR regt an, das Grundstück der ehem. Kaufhalle/Pokorny zu erwerben und als Stellfläche für Nutzer/
Besucher der neuen Turnhalle  herzurichten.

TOP 9 Abrechnung OR Budget 2020

Den OR liegt die Abrechnung vor. Aufgrund der Einschränkungen sind 3687,43€ aus 2020 übrig, die ins 
neue Jahr übernommen werden. Somit stehen jetzt 10644,43€ zur Verfügung.

 TOP  10:  Allgemeines und Informationen des Ortsvorstehers

Der OR bittet um Information zum vorgesehenen Verkehrskonzept an der Turnhalle.

Integriertes Stadentwicklungs-Konzept (INSEK): Rücklauf der überarbeiteten Planung liegt vor, teilw. sind 
noch alte Daten/Fotos enthalten; wird weiter bearbeitet.

Mit der Fa. Sabowind Windanlagen soll es morgen Abend eine Videokonferenz mit den OV von Henners-
dorf, Sadisdorf und Naundorf geben. Die Hennersdorfer möchten eine Begrenzung der neuen Windkraftan-
lage auf 200m erreichen. Von dem Ertrag der Anlage sollen 0,2ct/kWh an die umliegenden OT ausgezahlt 
werden.
Herr Herrmann: Bei den am Herrenweg vorhandenen Ersatzpflanzungen sind die Pflanzpfähle abgebrochen
und müssten erneuert/befestigt werden (Flurstück 88c/Naundorf.
Defekte Straßenbeleuchtung: Wiesensteig zwischen Nr. 3/5, Dönschtener Talstr. 19 (am Sicherungskasten), 
Altenberger Str. 14
Frau Schmidt fragt erneut (aus gegebenem Anlass) an, wer nach Nutzung des Dorfgemeinschaftshauses in 
Dönschten für Ordnung sorgt.
Der Zugang zum Briefkasten und Dorfgemeinschaftshaus muss im Winter geräumt werden.

Ende der Sitzung: ca. 20:40 Uhr   Nächste Sitzung:  15.03.2021, 19 Uhr, Nebengebäude, Pöbeltalstr. 1

Markus Geiger (Protokoll) Maik Biber(Ortsvorsteher)


